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Rossz időket élünk!
—«0»—

Rossz időket élünk, rossz csillagok jár­
nak. Mindenki panaszkodik, tele van bajjal, 
bánattal, gonddal. A drágaság mindinkább 
fokozódik. Pusztulunk. Vesszünk. Szegé­
nyedünk. A magyar Kánaán lakóinak nem 
jut már borra és lmsra, a nyomorúság már 
nemcsak a luxust, a jobb életet semmisítet­
te nieg, de betört a munkás, kispolgár, pa­
raszt konyhájába s kirabolta a táplálosze- 
rek közül a drágát, a húst. A gazdasági vál­
ság pusztító hatása megőrződött már a 
múlt esztendő utolsó évnegyedének állami 
bevételén is. Egyenes adóban PH2. október 
elsejétől december végig csak kilencven­
nyolc millió volt az állam bevétele, ami az 
1911-ik év hasonló időszakával szemben ti­
zenkét és félmillió csökkentést jelent. (S ezt 
a nagyarányú esökentéstk nem lehet meg­
magyarázni azal. hogy Brassó, Mnros-Torda 
Szeben, Szolnok-Doboka és Torda-Aranyos 
megyékben az árvíz miatt felfüggesztették 
az adóbehajtást.) A válság, a külpolitikai 
helyzet súlyos veszedelme, a tartalékosok 
behívása, az állandó katonai készenlét elein­
te csak az ipart és kereskedelmet bénították 
meg, de a nép életmódját nem fokozták le. 
Sőt a múlt évben még érezhető volt a gazda­
sági lendiilés, a kedvező munkaviszonyok 
kedvező hatása s az utolsó negyedben, mi­
kor az egyenesadó tizenkét és félmillióval 
csökkent, a fogyasztási adó az 1911-es ered­
ménynyel összehasonlítva, tízmilliós emel­

kedést mutatott. S a lakosság életnívójának 
emelkedése, a fogyasztás növekedése mellett 
tett tanúbizonyságot az egész esztendő. 
1912-ben az állam bevtóele fogyasztási és 
italadókban 38,877.262 koronával volt több, 
mint 1911-ben. Ez nem szenzáció, nem meg­
lepetés, a világ legtermészetesebb és (‘lőre- 
látott dolga ez. A lélekszám gyarapodása a 
bérviszonyok javulása magával hozza ezt. 
A pénzügyminisztérium a költségvetés üsz- 
szeállitásánál számolt is ezzel a körülmény­
nyel és a fogyasztási adó tételénél évről-év- 
re nyolc—tizenkét százalékkal nagyobb ösz- 
szeg bevételét vesV.i előirányzatba. Ezen az 
alapon készült az 1913. évi költségvetés is.

Azonban az ipar. kereskedelem, vállal­
kozás megbénítja az államfiuánciákat is! 
A fogyasztási adóbevétel a fogyasztás csök­
kenésének megfelelően nemliÄjy nőtt, de 
kisebb lett! Ennek egyik legfőbb oka a fo­
gyasztók számának kisebbedése. A katonai 
behívók majd kétszázezer embert szólítot­
tak be az ország határaira. Azután vagy 
nyolcvanezer munkáscsalád eltartója ma­
radt az üzemredukciók, az építkezések szü­
netelése, a vállalkozások hiánya, gyárak 
tönkremenetele folytán kereset és kenyér 
nélkül. Ennk a nyolcvanezer mimkásesalád- 
ak nyomorúsága, a behívott tartalékosok 
családjának szörnyű nyomorúsága, gyakran 
éhezése ütközik ki a fogyasztás és igy a fo­
gyasztási adó csökkenésén. A városi pol­
gárságra, latvinerekre, iparosokra, kereske­
dőkre természetszerűleg kihat az ország 
gazdasági leromlása s befolyásolja az ő élet­
nívójukat is. Mindezek az okok idézték elő,

„A Tengerpart“ tárcája

Egy zsák megint foltot 
talál.

Este nyolcra volt meghiva Ányosokhoz.
\ a lám i kis nyári mulatság volt ez, ahova 
iisszecsőditették majd az egész város fiatal­
ságát. Sós Károly is igy volt csak hivatalos 
<>da. bár neki a kis Ányos Gizi kiilönöskepen 
tetszett. Mégsem tudta, elmen jen-e? Délután 
ót lírakor még nem határozott. És egy álf a lá- 
han ina egy egészen különös, egész életére 
fontos, döntő és rendkívüli elhatározáson 
törte a fejét. Hat órakor pedig tollat fogott 
es levélben mondta le a megjelenését.

„Kedves Giziké, én ma este nem leszek 
önöknél, igen köszönöm, hogy reám is gon­
doltak, de ezentúl már csak nélkülem fog­
nak mulatni. Mindig és mindenütt. Én ma­
gáin visszavonulok a társas élettől, hogy 
miért és mit fogok csinálni, az maguknak 
úgysem fontos, a kezét csókolom

Sós Károly.“
Kiküldötte a levelet, aznap már nem 

akart ismerősökkel találkozni, emberekkel 
1 leszólni: szépen lefeküdt az ágyába.

— Most már igy lesz mindig — gon­
dolta. mert mondani ezt máskép mondta 
volna.

Szóval elmondva, nála ez a kijelentés

igy hangzott volna:
— Most máj igy lesz mindid.
Mert selypítve beszélt ez a szép darab 

fiatal outlier és ebben a furcsa beszédhibá­
ban volt az ő tragikuma. Különös kedvtelé­
se lelhetett ez a sorsnak, hogy éppen egy kül­
sőre tökéletes férfinek, egy erős, termetes, a 
szépségig rendes arcú, fekete hajú, bajuszos 
embernek a nyelvébe hibázott bele és a szép 
külső, a férfiasság úri díszpéldánya ha szó- 
ott, mint egy émelygős inacskaityávogás, 
idétlen kis leányok nvafogása, hangzott a 
szó az ajkáról. Ha ez a beszédhiba egy sző­
kefej ii, karcsú növésű fiúban van meg. meg 
talán kedvessé, érdekessé teszi, ha nem, is 
férfiassá, de egy atlétának fejlődött legény, 
akinek az úri ruháján is átérezni az izmokat, 
akinek a lejtése alatt nagy súlyt kap a par­
kett, akiinek az arcában keménység, erő tük­
rözik. a szavak, hetük keménységével se tud­
jon megbirkózni, ez komikus, ellenállhatat­
lanul komikus volt. ..

Sós Károlvt, lm látták, mindenütt meg­
nézték, de Sós Károlyt, ha beszélni hallot­
ták, mindenütt mosolyogták.

— Szósz Tálolv vadok — ilyen bemu­
tatkozásra ajkába harapott mindenki és Sós 
Károly hiába volt szőj) tvrfi, jólelku úri em­
ber egv sehova nem helyezhető, egy komo­
lyan nem vehető, legfeljebb szánalomból 
kedvelt alakja maradt a társadalomnak.

Egy darabig nem vette ezt eszre. So­
káig. A többi fiatalember életmódját élte,

159. szám

hogy nagyon optimista számítások szerint 
Magyarország lakossága 1913 első felében 
százbet ven—száznyolcvan millió koronával 
kevesebbet fordított, fordíthatott kenyérre, 
húsra, italra, élelmezésre, mint a múlt esz­
tendőben. Ez nem játék a számokkal, nem 
statisztnsok ártatlan mulatozása, de retten­
tő valóság, kiáltó jele, rikító tünete az or­
szág nagy elszegényedésének.

Az osztrák kereskedelmi miniszter 
most tette közzé, hogy a monarchia a nuilt 
esztendőbe,n a külföldről 743 millió korona 
értékű árucikkel hozott be többet, mint a 
mennyit exjiortált, ez annyit jelent, hogy 
743 millióval lettünk szegényebbek egy év 
alatt. Ennek a tanulságait is be kell von­
nunk, mert a monarchia nem olyan gazdag, 
hogy egy év alatt 743 milliót küldhessen a 
külföldre anélkül, hogy ezt egész gazdasá­
gi életünk, egész financiális szervezetünk s 
végeredményében szociális berendezkedé­
sünk is meg ne érezué.

De nem csakDiz a haj. hogy többet ho­
zunk be a külföldről, mint amennyit oda ki­
viszi! nk, hanem az, hogy még a kölesöneink 
kamatait is külföldnek fizetjük, hogy tehát 
ezen a réven is sok százmillió korona az az 
összeg, ami tőlünk évenkint a külfölre ván­
dorol. Ez az elszegényedés útja. Az igaz le­
het. hogy a nép jobban él, mint élt a niuif- 
han, de igaz az is, hogy többet költ, miüt 
amennyije Van, ami kitűnik abból, hogy az 
eladósodás évről-éWé halad s hogy ebben 
az adÓsságesinálásban az állam és a köz­
ségek járnak elől rossz példával, s a polgár­
ság csak elsajátítja azt a könnyelműséget,

miután a gyerekkorból férfivá nőtt. Minden­
hová eljárt, a leányos szórakozások vonzot­
ták őt is leginkább és igy képzelte, maga is 
úgy kívánta, hogy az ő legény életének a vé­
gén is csak ott van az a kis aranyhorog, a 
mibe a kellő jiillanatban belekap egy jiompás 
fiatal leány. Mert igen, az asszony volt az ő 
problémája ils, avval foglalkozott a legszíve­
sebben és legállandóbban. Es ebben a kalan­
dozásában érték azok a szomorú tapasztala­
tok, itt, ezen az utján talált lépten-nyomon 
olyan tövisekre, hogy végül is észre kellett 
vennie: egy furcsa Cyrano szere]>ét játszsza 
a többiek között, egy jóakarattal megtűrt 
szalon-figura ő, akinek csak álmai, vágyai 
lelhetnek, de komoly végcélja, boldog sikere 
soha.

Ez a mai esti malyatság is csak arra lett 
volna jó, hogy az ő pösze kijelentésein ne­
vessenek a víg soka dalomban, az ő külsőre 
korrekt, de igazában félszeg figurája hozzá­
tartozott már az úri mulatságok kellékei kö­
zé, csakúgy, mint a jó muzsika meg az ezüst 
asztaldísz. Nem bántott senkit, de elmulát­
tatott mindenkit. Mennél komolyabb volt, 
annál töbliet nevettek rajta.

— N ad szád, ed tisz tomolysádot — szok­
ta mondani, ha a mellette levő leány i léváj- 
kodótt vele.

— Dizite, nemi szejef n szejejemról be­
szélni — állapította meg az Ányos leányról, 
akit, ha egyszer, egy joercig, egy szóval ko­
molyságra méltatta volna őt, már igazán is
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amelyet az állam és a törvényhatóságok 
pénzügyi gazdálkodásában lát.

Igen sok város van hazánkban, ahol a 
városatyák n telkekkel spekulálnak. Erről 
a „\ ilág a napokban egy hosszabb cikket 
is közölt. ablxSl az alkalomból. hogy a ffívá 
ros törvényhaló-,ígi bizottsága elhatározta, 
hogy szabályrendeletet készít a betterment- 
ről. Tényleg igazságos, bogi a telektulajdo­
nosok a telkek értékemelkedéséből, amely­
hez munka, kockázat nélkül jutnak, vissza­
adjanak egy bizonyo sszázalékot. A mostani 
kormány tagjai között többen vaunak a bet- I 
ferment hívei. Így a betterment egyik leg- I 
erősebb hive Teleszky dános pénzügymi­
niszter, aki a betterment ml a következőket 
tartja:

„Kívánatosnak tartjuk, hogy a meg­
adóztatás, illetőleg kárpótlás e módja a kon 
(mentális államokban es hazánkban is meg­
honosítson. A nagyvárosi lakosság adóterhe 
mindenütt oly rohamos növekedést mutat, 
hogy a városok, ha modern feladataiknak 
meg akarnak telelni, okvetlenül kénytele­
nek oly jövedelmekről gondoskodni, amely 
nem az általános adóteher növeléséből ered­
nek. Másrészt a telepspekulácié) tultengése 
éppen a nagy városokban az egészséges épít 
keze-ügy fejlődésének rovására érezteti kár­
tékony hatását. A telekkel spekulálók a vá­
rosi ügyek vezetésében mind nagyobb be­
folyást igyekeznek szerezni és a befolyáso­
kat nem a város helyes fejlődése érdekében, 
hanem telkeik értékének felhajtására hasz­
nálják ki. Számos olyan város van, ahol uj­
jal lehet rámutatni arra, hogy mint gazda­
godtak meg telepspekulációk folytán, a köz- 
üg>ek rovására, egyes befolyásos városi 
em nerek. A betterment adóz tat a.- ..„,o, ben 
két irányban gyakorol üdvös hatást: növeli 
ti város bevételeit és korlátozza a telepspe­
kulációt.“

ÉrdeKes kijelentések, méltói-, a megs/iv- 
lelesrc!

NESTLÉ féle
ISISEI QYERMEKLISZT

meg tudott volna szeretni, de a lám ok, mind 
mosolyukkal, tréfáikkal, csípős megjemzé 
síikkel távol tartották magukat tőle éí'őt'ma­
gáiktól.

Minden család szívesen látta, mert min­
den család mulatni akart rajta. Minden 
leanynva! eltrcfálhatott, de cgv leánv sem 
vette komolyan ezt a tréfát. Addig-add'm 
amíg o maga is észrevette ezt. elkeserítette 
es veget akarta ennek az állapotnak vetni.

Matol fogva nem járok a társaságok- 
Ma -7 ez volt az ő legtermészetesebb döntése 
es veflvkezese. — Rajtam ne mulassanak. Ha 
nem kellakk nercik komolyan, a juó.i -áink 
nem leszek. A ha váraimat nem -apui lom. 
Azok úgy is mindig csak azért pnjtiLskodtak 
velenu mert tudtak, hogy nem lehelek a ver­
senytársuk. A nők pedig — itt nvelt egvet 
ezt a gondolatot nem tudta őszintén vé<o 
gondol!.!, mert ez. a pont fájt neki. ez keserű- 
tette el igazim.

— Ej, mit, a nők, az nem végcél. Sok 
fern el asszony nélkül boldogan é- -ok férfit 
Kdt boldogtalanná az a-.-zouv.

. Ks "z-épen. következetesen, vas elliatáro- 
j«iss;i. húzódott vissza mindentől, ahol meo- 
Ixinta- carte azelőtt, ahonnan a kellemetlen 
em elkek üldöztek el. Nem hiányzott neki 
semmi a multfiol, a lelke nyugalma pótolta 
mindenért. Hiszen sok ih-cn önkénte- szám- 
uzottje van az életnek, akiket soha sehol nem 
latin, akiknek soli a senki nem kell -e>n ha­
ratnak, sem szeretőnek, -em hitvesnek s, 
minek es azért mégis jól érzik magukat,

A népesség védelme.
—«o»—

Meg nincsen egv liónapja sem, hogy 
ezen a helyen arról irtunk, mennyire meddő 
es kellő haszon nélküli minden, a ragályos 
betegségek ellen folytatott küzdelem mind­
addig, ameddig kötelezővé nem tsszük a ra- 
galyo- betegségek bejelentését, hogy aztán 
hatósági közbelépés folytán következzék el 
minden esetben a megfelelő intézkedés és 
gyógykezelés. Es ma annak hírét vesszük, 
Imgy a francia orvosi akadémia hosszas vita 
után állást foglalt a tüdőhaj kötelező beje­
lentése mellett, s ennélfogva már (Csak igen 
rövid idő kérdésé, hogy Franciaországban 
törvény, vagy dekrétum tegye az orvosokra 
nézve kötelezővé a tüdőbaj bejelentését. Az 
eljárás az lesz, hogy a kezelőorvos jelent 
minden egyese esetet a hatósági orvosnak, 
aki aztán megteszi a maga kötelességét a 
fertőzés tovább trjedésének meggátlása kő­
iül. Miután pedig a fertőzőbetegségek elle­
ni legelső teendő a beteg elkülönítése, a fran 
cia tüdőbetegek tehát, ilyen módon hozzá 
fognak ahhoz jutni, hogy megkapják mind­
azt a segítséget, — amely pénzbeli segítség, 
korházi kezelés, levegő változás, — ami után 
a tüdőbetegek nálunk hiába vágyakoznak.

Kétségtelen, hogy ennek az észszerű, 
humánus rendelkezésnek meg is lesz a maga 
megfelelő eredménye. A tuberkuiotikus be- 
ó g, ' ugj mondjuk, ezeknek jó része, szépa­
rai tat ván,^ nem fogja álland.an veszélyeztet­
ni egészséges környezetét, gyárakban, iro­
dákban. iskolákban nem lesznek mozgó, jár­
káló bacilh,belepek, akik az utcán, a villa­
nyosokon, munkahelyükön milliószámra 
árasztják magukból a bacillusokat s miután 
hozza fognak jutni a megkívánt tapuuKo- 
zashoz es életmódhoz, — különösen a beteg­
ség első stádiumában, — remén vük lehet 
hosszabb, tiirhetőbb életre is.

Ez az egyetlen becsületes, hipokrizis 
nélkül, módja a tüdőbetegek kezelésének. 
-Minden, ami más, csak önámitás, s kész ha­
zugság. amely porhintés az érzékeny szivek 
széniébe, hogy azok azt hihessek/ mintha 
csakugyan történnék valami a tüdőbetegek 
erdőkében.

A tuberkulózis leküzdése elleni ak- 
•íoknak valóságos igazi paródiája az, ami

negis t.ala,lak anyagi varázst az életben 
bogi- nem kívánkoznak ki belőle. Sósmik j 
/V , ! ’ so|,a.s0!1" .l«tott eszébe a halál. Hon- 

eldobott magútól imhány életértéket az e-Vk 
■i/.ert fajt neki, mert :i maga gvcime-iW-t 
felszegscge tudatát érezte ohhen.' valójában 
1 f 1 endeseii es rendszeresen élt tovább 
, ISA múlott el néhány év az a seb, amit 
- , :.IZ Fink ha harapott mos,,Ívok és az el 
ndWoHon vagvak ejtettek, élnmlott. Nem 
gondolt a csalódásaira, nem fájt neki sem­
mi. eszrovmlon.il visszatért beléje a bizalom 
az egészséges testébe az élet. az igazi élet vagya. «-

Fvgvszer utazás közben az egeik állmná- 
szállott he az ő szaka­

szába. Evek óta nem volt leáinnval egviitt 
tahin twg gondolatban sem. Evek óta néni 
mezt,- férfi mivoltának parancsoló erejét 
nem engedte felülkerekedni az asszony bírái 
i'1 "■■■'" ' vagvat. Ketten utaztak a szakasy- 
>m,. a leány oly -ép volt. „Ív friss, üde el­

írnia, ihatatlan, hogy Sós elfelejtett mindent 
a fogadalmat, a csalódásait, a maga gveng ■- 
rgeó. Megszólította a Icáiul.

Sz^Tálö!?'1' hfl mvdend(,di:

vi-zV'Vl"y felkiw'a?<>tt l'“s válaszolt."

nomTjjT mymn- «

Sós megdermedve nézte az ntitár-nőjéf
Majdnem dühösen fakadt ki:

Azért nem teli tieufojni

itt nálunk történik.
A társadalmat évrol-évre körül,, 

hangzatos, szép jelszavakkal, a társ 
egy kis percentje meghozza a n,a</, a? 
“tar (ami abból áll, hogy ad 20 fiK/,44 
Ivg egy koronát) s a tüdőbetegséu i.a- 1 
■sere alakult egyesületek aztán 
csekelyeségen, valamennyien összevév!? 
zel.uek evente, mondjunk sokat, 3000 f 4 
bajost, akkor, amikor nálunk legalább "4 
szer annyi a tüdőbeteg. Van egekét* 
tóriumunk, amelybe esetleg főlimv. ana" 
t akcióval fel is vesznek a betegség x2!/r°'
dunnába jutott szerencsétleneket Ai'3 
,mur uem lellpt elküldeni," mert olyan áll»/1" 
>an Van”a,k’ ""TT az utcán esnek ösS7eV 

egyesületek nem tehetnek róla, ,1( ‘^ 
hogy egy-egy megüresedő helvre j ,,, .>// 
.oteg var (akiket: az egyesületek mar 

tUk 8za.uat°f«mba való elhelvez*re) 
így állandóan az történik, hogv a'betc» V

.... . Mi* M*» hogy *£*
t- l szanatormmha való ellH-lvrz&r,. „|, 
",lk"r ,,",vemkl' december feli 
i,g,-a,,be „ ,u,„d„. Ez azoaba,, a íeS 
,»e Ad,bK persze dolgozik, jár. >
— tálán bele is pusztul.

Látnivaló tehát, hogy amit mi toiná 
Imik. az csak gyermekjáték, az csak jóté 
konvosdi, de sem nem igazi, komoly segít 
seg, sem pedig, _s ebben a kérdésben ezt 
'fi" fo!ltos szemPont, — nem megfelelő vé 
delmezese az egészséges társadalomnak a 
tudóba jósokkal szemben.

Az, ami most Franciaországban készül 
áazau komoly lépés, knlturnemzethez ill 

• llm.tan,zas. Ebből a lépésből azt látjuk!
'.-A Franciaországot az elnéptelenedés vr- 

s^clye megtanitotta már arra, hogy az érni,-
’ hv<'s<>S('hh kincse az államnak nin-

'•seen. s hogy hiábavaló minden addig, ami» 
e.so-orhaii az emberanyag védelméről nem 
gondoskodunk. Bizonyos dolog, bogi Fran 
eiaor-zag nem ál! meg itt, hanem a'tüdőbaj 
koteb-zo bejelentése után ki fogja mondani 
az os-zes ragályos, pusztító bajok ,trachoma 
venni] st-h.) kötelező lejelentését. Sőt mez 
h’gja találni a m,álját annak is. hogv háza/ 
sagok előtt figyelmeztessen mindenkit arra
:mU:le Pusztító hajjal készül eset­
leg os.-zehazasodni.

Bárcsak tanulnánk Franciaországtól s 
111:1 ln°y mn töunök meg ezeket a lépéseket,

Hiszen' nem cáfolom — hangzott a 
kaeagasba fűlő válasz.

- Ne tacadjon ti, ez nem illet.
— En nenn tapadom ti. — Es megint 

csak nevetett a leány.
ÍSós »lőtt dbomiít a világ. Azt hitte, most 

/j'111,1 '! ot,L‘ uz egész jövő. liven gy ilkoló 
j- uiaya! vágnák végig az ő gvengéjén, ez a 

f'11 az életvágya ébredését,
, 1H : ,iltor akarás kezdését remélte, most

■ aT>.'egleg os örökre összetör minden ben- 
/' ?•' az elete szakad itt meg, miti-

' en ver a feji be tódult. Meg tudta volna iit-
I .a.ago- elkesercdcsel.xm ezt a esufolkodó im at.

■m.

feszülten "Krott fel a helyéről.
Medtiltani, bogi- bántson. Tit-éjem

ma.lamnat, hogy a beszédhibámat kixmfolja! 
üt- ' Mli,au..V-van tiiozdulatot tett, mintha 

.(.ye készülné. A szegény leány megijedt
1 - 1'!x''. dt- A kónvei között dadogta ki veilekezesul:

T". Pi* ,l,sze" «hi isz szejpitek.
‘ os leeresztette a felemelt kezét, moso- 

j. '/s-i'-. majd hangosan nevetni kezdett, a 
'■any a zsebkendője mögül látta ezt a váltó- 

; nidjJSi is nokibátorodott, felemelte1 ;i f^* 
■|l nio-t már ketten kacagtak hangosan az 

inas gyengeségére, egy kis keserűséggel, 
/fű '1"asztaiódássa 1, a vonat szaladt ve- 

s. a nt a hiIkőben pedig egy humoros ked- 
'j P'" találkozott össze, véletlenül, a Icg- 
loöb orabm,. haraggal kezdődő, örökn- kien- 
gesztelu barat-ággal

I - J
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nem [Ktlig akkor, amikor a k.rok, a kiván- 
(1<írliií' *■> egyéb pusztító bajok velünk is 
i'reztetni fogják az elnéptelenedés nyomoru­
kéit és az állam létalapját fenyegető ve­
szedelmeit!____________________________

Újdonságok,
Tájékoztató.

— A tengerészeti hatóság épületében le­
vő ni. kár. biológiai állomás és aquarium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig es d. u. 3-tól 6-ig.

— A városi könyvtár naponta d. u. 5-től 
8-ig áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— A temető naponta d. n. 6 óráig láto­
gatható.

— ACunard magyar-amerikai vonal ki­
vándorló gőgösei a kikötőben való idézésük 
alkalmából megtekinthetők a megérkezési és 
indulási napok kivételével reggeltől estig. 
Jegyek az Adria palota portásánál 60 fil­
lérért kaphatók.

— A tersattói Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené- 
t>en. (Feljárat a Misák! híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevar- 
de-ou.)

— József főherceg diszkért je (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távol létében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Bo- 
léotidij nincs.

— A Danubius-hajógyár telepe, a rizs- 
hántológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó- 
sryár, a torpedógyár és a susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe­
ciális engedőimével tekinthetők meg.

Az „Adriatica“ cognacgyár gyártele­
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d. 
ti. 3 órától 6-ig.

A kivándorlási ház megtekintésére 
ia Tndustria) a kir. kormányzóság ad ki 

belépőjegyeket.

ellenőrző bizottság.
Ez a legújabb vívmány. Mint tudni 

méltóztatik, egy városnál van mindenféle 
bizottság, melyeket gyűjtő néven „teme­
tő-bizottságnak“ lehet nevezni, mert vala­
mennyi arra való, hogy a hozzájuk utalt 
közügyeket örök időkre eltemesse.

i hunéban csakúgy vaunak bizottsá­
gok, mint máshol. Valószínű azonban, 
hogy a számuk még kevés, mert most egy 
újabb alakult. Neve nincs, de leghelyesebb 
lm „ellenőrző“ bizottságnak keresz­
teljük, mert ennek a fogalomnak megfe­
lelő hatáskört akar betölteni. Munkássá­
ga terrénuma igen érdekes. A kormányt 
fogja ellenőrizni. Mint a híradás mondja, 
a sajátságos bizottság 24 tagból áll, ebből 
nyolcat n régi autonoln-párt, nyolcat a 
hega delegált, nyolcat pedig a polgárság 
egreb rétegeiből szedtek össze. Feladata 
— mint mondottuk — az, hogy a kivéte- 
es helyzetben történő eseményeket el len- 

mizze. Ez magyarul annyit jelent, hogy 
vigyázni fognak a kormány körmére.

•fo foglalkozás, mi? Jgy van az, mikor 
,lz embereknek sok ráérő idejük van.

kormányzó a városi tisztviselők-
, iekenhurg István gróf kormányzó 

a < elelőtt X erneda Emil miniszteri titkár 
IS| tetőben megjelent a városházán, ahol 

tZ ^>>'cRvült tisztviselők melegen üdvözöl- 
*,?t U'í minőségben. A kormánvzó az üd­

vözlésre így felelt:
~~ lisztéit Vraim! Mint Önök Dnrdi

Vazul tanácsvezető tir körleveléből már él 
tesültek, a kormány ideiglenesen meghízott 
engem ugv a rappresentanza. mint a dele­
gáció ügyeinek ellátásával. Kívánom, hogy 
ezen idő alatt nocsak rendesen működjenek, 
hanem az ügyek elintézése gyors és igazsá 
gos is legyen. Reményiem, hogy úgy a tisz­
telt urak. mint az összes városi tisztviselők 
és alkalmazottak teljes buzgalommal fogják 
végezni teendőiket és mindent elkövetnek, 
hogy fenn ti szándékaim teljesüljenek és ne 
legyek kényszerítve, hogy igénybe vegyem 
azt a hatalmat, amelylvel a kormány rende­
leté felhatalmazott.

Az a harsány éljen, ami a kormányzó 
szavai nyomán támadt, a legélénkebben bi 
zonyitja, hogy a tisztviselők egyáltalán 
nem azonosítják magukat egyes képviselők 
ferde nézetével. Egyáltalán a városházán 
fennakadás nélkül folyik a munka.

Délben a kormányzó elnökletével dele­
gációnál is ülés volt.

— Fiumei evezösverseny. A trieszti 
„Societá delie Regate“ a fiumei 3 evezős 
egylettel „Eneo“, „Liburnia“ és „Quarnero“ 
val, mint már említettük evezős versenyt 
rendez, mely (kedvező idő esetén) 1913. ju 
lius 20-án a Mária Terézia móló mentén 
délelőtt 8 óra 30 perekor tar tátik meg. A 
benevezési határidő folyó hó 12-én este 8 
órakor járt le s alant felsoroljuk a szép 
számmal beérkezett benevezéseket.

1. Kezdők négyese bel villás kormányos 
sah a Quarnero dija.

a) Societá Ginnastiea Triestina. Evező 
sok: Bruno Bértőli, Giuseppe Lucchi, M< 
notti Cesca, Giovanni Pregel; kormányos 
X’irgilio Scocchi.

b) Club Ca-nnottieri „Liburnia“ Fiume 
Evezősök: Raul Besancon, Giovanni Em 
mer, Antonio Regner, Erimmel Ferdinande 
kormányos: Adolfo Burekhard.

c) Societá Canottieri „Eneo“ Fiume 
Evezősök: Edmondo Krassich, Leone Spetz 
Luigi Brass, Enrico Fonda; kormányos 
Rtigero Ozioni.

d) „Quarnero“ Evezős Egyesület, Fiú 
me. Evezősök: Simkó József, Dobozi Artúr 
Barna Ferdinand, Jakabfi József; korma 
nyos: Bőn is Ernő.

1. Senior kettős bel villás kormányos­
sal : az abbáziai Casino des Ét rangers dija

a) Societá Canottieri Liburnia Fiume 
Evezősök Mario Polanda, Vgo Patak; kor­
mányos: Adolfo Burekhard.

b) Societá Canottieri „Libertás“, Capo- 
distria. Evezősök: Renato Pecchiari, Fran­
cesco Babuder; kormányos: Egidio Parovel.

c) Societá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Manlio X’ittori, FYancesco Co- 
rossnez; kormányos: Giovanni Cettina.

d) „Quarnero“ Evezős Egyesület, Fiu­
me. Evezősök: Budai Emil, Nemes Béla; 
kormányos: Bonis Ernő.

e) Rowing Club Triestino, Trieste. Eve 
zősök: Pierro Petronio, Giuseppe Tiepolo: 
kormányos: Sartori.

f) Rowing Club Triestino, Trieste. Eve­
zősök : Dante Carniel, doth Icio Carniel; 
kormányos: Charlie.

3. Junior négyes helvillás kormányos­
sal. Dij a Fiumei Evezős Egyesületek Ser­
lege.

a.) Club Canottieri „Libertás“ Cnpo­
ri ist ri a. Evezősök: Giuseppe Grio, Reuma I- 
do Parovel. Vmberto Montanari, Antónia 
Verger io. Kormányos: Ni colé IVpangher.

h) Socetá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Alberto Stuparieh, Fgo Justin, 
Vmberto Fonda, Giovanni Martit*Ji: konná- 
nvos: Raggéra Ozioni.

c) „Quarnero“ Evezős Egyesület Fiume.

Evezősök: Budai Emil, Kőszegfalvi Flóris, 
Csizv István, Nemes Béla; kormányos Bónis 
Ernő.

4. Külvillás négyes komiánytxssal. Fiu­
mei hölgyek dija.

a) Societá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: A litert o Philippovich, Otelló Per- 
sicili, Arturo Pensa, Giovanni Rusioh; kor­
mányos: Vasco MiecJii.

b) Societá Canottieri „Eneo" Fiume. 
Evezősök: Teodoro Materljau, Giusto Co- 
sutta, Ferdinando Fletzner, Egone Maxer. 
Kormányos: Italo Petri no.

5. Skiff dr. Pachany A. dija.
a) Club Canottieri Liburnia Fiume. Eve­

zős : Milan Pol ich.
b) ('hib Canottieri Liburnia Fiume. 

Evezős: Tiburzio Pirnitzer.
c) Club Canottieri Liburnia Fiume. 

Evezős: Otto Andrea.
6. Senior négyes bel villás kormányos­

sal. Dij n trieszti Rowing Club serlege.
a) Club Canottieri Liburnia Fiume. — 

Evezősök: Mario Pellanda, Fgo Patak, An­
tonio Regner, Giovanni Emmer; kormányos: 
Adolfo Bná'khard.

b) Societá Ginnastiea Parentina „Fur- 
za e X’alore“ Parenzo. Evezősök: Antonio 
Bon, Angelo Gasarsa, Mosé Salmtti, Giorgio 
Dabretto: kormányos Marco Bencic.

e) Club Canottieri „Libertás“ Capo- 
distria. Evezősök: Renato Peeehiari, Fran­
cesco Bad über, Mario Fonda, Arvino A r vi­
lii. Kormányos: Edigio Parovel.

d) Soeieta Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Alberto Stupa rich, Vgo Justin, 
Giovanni Martich, Vmberto Fonda. Kormá­
nyos: Ruggero Ozioni.

7. Junior kettős helvillás kormányossal. 
Societá delié Regate di Trieste dija.

a) Societá Ginnastiea Triestina, Trieste. 
Evezősök: Vmberto Ranzatto, Nino Rossi, 
kormányos: X’irgilio Scocchi.

b) Sixiieta ( anottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Manlio Vittori, Francesco Co- 
rossac, kormányos: Giovanni Cettina.

c) „Quarnero" Evezős Egyesület Fiume. 
Evezősök: Csizv István, Kőszegfalvi Flóris, 
kormányos: Bónis Ernő.

d) Rowing Club Triestino, Trieste. Eve­
zősök: Pietro Petronio, Giuseppe Tiepolo, 
kormányos Sartori.

e) Rowing Club Triestino, Trieste. Eve­
zősök: Dante Carniel, dr. lei In o Carniel, kor­
mányos: Charlie.

S. Nyolcas helvillás kormányossal. Fiu­
me város dija.

a) Societá Canottieri „Eneo“ Fiume. 
Evezősök: Alberto Stuparieh, Vgo Justin,
I inberto Fonda, Leone Spetz, Luigi Brass, 
Edmoüdo Krassich, Enrico Fonda, Giovan­
ni Martidi: kormányos: Renato Fonda.

b) „Quarnero“ Evezős Egyesület. Eve­
zősök: Budai Emil, Kőszegfalvi Flóris, 
V-sizy István, Nemes Béla, Simkó József, 
Dobozi Artúr, Barna Ferdinand, Jaikabfi Jó­
zsef: kormányos: Bónis Ernő.

c) Club Canottieri „Libertás“ Capo- 
ddstria. Evezősök: Giu.seppe Grio. Romuttb 
do Pa ravel, Renato Pecchiari, Fra ricesco 
Babuder, Mario Fonda, Arvino Arvirii, Vm­
berto Montanari, Antonio XVrgeri. Knnriá- 
nves: Piern de Marizi ni.

A dijak egv része megtekinthető a 
K uschriigg-cég kirakatában.

— török menekültek Fiúméba. Szivfa- 
saró látványban volt részünk tegnap dél­

után. A Deák-fasoron levő Hurigária-szál- 
hidáluil egy 7 asszonyból, számos gyermek- 
bol es tóbii férfiból aljó csoport, cg*y rongvos 
mii forrni sós török tiszt vezérlete alatt koési- 
ba ült és az állomásra hajtatott, hogy elufnz-

wm
54 >.
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TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde
jui. 14 
zárlat

Mai ár- 
Vil ór?

zou. Az asszonyok nngy batyukat cipeltek, 
tv. volt mindenük, amit magukkal vihettek. 
Szemeik ki voltak sírva és arcaikon meg­
látszott a sok szenvedés nyoma. A tiszt tört 
franciasággal mondta el kérdezösködéscink- 
re. hogy lpektiől valók, mely város monte­
negrói uralom alá került s most Dombóvár— 
Háttaszék—Szeged- Románián át akarnak 
Törökországivá jutni. Elmondta a tiszt, hogy 
a (i éven aluli gyermekeiket a montenegróiak 
nem engedték elvinni, mert ezekből majd ők 
akarnak jó ernagoreokat nevelni.

— A központi választási bízottá" pén­
teken ülést tart a városháza kistermében es 
ezen folytatja az 1914. évi politikai válasz 
tási lista ellen beadott felszólamlások tár 
gyalusát.

— Futball mérkőzés. Az. elmúlt vasár­
nap a fiumei Doria sport klub futball csa­
pata igen érdekes versenyt rendezett Abbá­
ziában, az. ottani újonnan alakult futball 
klubbal. A mérkőzésen részt vett sok fürdő­
vendég és számos abháziul notabilitás, akik­
nek igen tetszett a két csapat küzdelme. A 
mérkőzés eredménye 4 : 4 lett és igy eldön­
tet lenül végződött, ami azonban mégis szép 
eredmény az. abbáziai csapatra nézve, akik 
csak alig pár hónapja, hogy megalakultak. 
Strümpfier Branimir Abbáziában élő ha­
záid; fia érdeme ez. a futball klub, aki rend­
kívül sokat fáradozott annak megalakítá­
sán.

— Az uj fürdő megnyitása. Az aj váro­
si fürdőt holnapután, csütörtökön nyitják 
meg.

Magántisztviselők ügye. A kereske­
delmi és magántisztviselők egyesületének 
igazgatósága ma felhívást bocsátott ki, méh­
ben felhívja a tagokat, hogy ma. kedden 
este fél 9 órakor okvetlenül jelenjenek meg 
az egyesület helyiségében, mert a munka­
idő redukálása tárgyában kiküldött bizott­
ság fog beszámolni eljárása eredőieméről. 
A gyűlés igen viharosnak Ígérkezik, mert — 
mint értesülünk — a munkaadók ligája el 
utasította a tisztviselőknek a munkaidő re­
dukálását célzó kérelmét.

Megtréfálta a tűzoltókat. Matcovicli 
városi dizoitúliszt tegnap leijei« né-i tett a 
rend őrsé zen 1 dnrb.iz Ao'al dau.'bV • •■•árt 
tüzoiió ellen, i ki tegnap é,i.|.‘i azzal tor ko­
zott, ínigx hatszor gyuiiv.ittá:i '.ői v;u 
tűzoltóii g, rii-.a t jelezve s amikor i. atlas 
lm. l,és;.e:i állottak, visszatartotta okv 
zal, hogy a tüzet már mások eloltottak. A j 
szellemes tűzoltót a járásbíróságon fogjak 
felelősségre vonni.

Egy elsülyedt dereglye kiemelése. A 
tengerészeti hatóság gőzdaruja tegnap ki­
emelten tengerből azt a szenesbárkát, amely 
nemrég sülyedt el a Baross kikötőben. A 
bárkát, amely teljesen hasznavehetetlen, a 
benne levő szén kirakása után, a parttól öt 
inértföldnyire el fogják siilyeszteni.

Veszedelmes elmebetegek. A via 
Acqiiedotto lő szánni házában tegnap este 
8 óra tájban tiiz keletkezett, amelyet a ház­
beliek hamar eloltottak. Kitűnt, hogy a ház 
tulajdonos nője Fadnich Mária, egy elme­
beteg asszony, akit csak nemrég eresztettek 
ki a kórházból. Lakása egyik sarkában fa­
hasábokat rakott halomra, amelyeket petró­
leummal leöntött és meggynjtott. Ebből ke­
letkezett a tiiz. Érdekes, hogy tegnap dél­
előtt Kadnich Mária 28 éves leánya, aki 
szinten elmebeteg házi tárgyakat dobált le 
lakásuk ablakából, amivel a járókelők testi 
épségét veszélyeztette. Fadnich Máriát és 
leányát bevitték a tébolydába.

Corso mozi. Ma esti uj műsor: Fran­
cia Imgyakorlatok. —- Ami a szerelemnek is 
parancsol, dráma. — Adolár szerelme, bo­
hózat.

— Baleset a Deltán. Tegnap a Delta t'e J 
rakodó helyen egy deszka ráesett Yeckel : 
Adum 47 éves napszámosra, akinek mell';, | j 
súlyos sérülést ejtett. Yeekelt a kórházba j 
vitték.

A kikötőből. Julius lő. K rkezett: 
Ntamhul osztrák gőzös Konstantinápoly­
ból, .ő(HI zsák korpával; Pannónia angol gő­
zös Newyorkból, 3(i3 tonna vegyes áruval.

Indult; Kálmán Király magyar gő­
zös Rouenba, ő7< i tonna cukorral, 3ihi tonna 
fával. 120 tonna liszttel és HMi tonna mag- 
nesittel; Mária Terézia osztrák gőzös Ale­
xandriába. ő(Hl tonna cukorral. .00 tonna viz.-, 
zsel, 20 tonna fával és 120 láda üvegáruval.

— Saját vigyázatlanságának áldozata.
A via ’ •idustrian tegnap délelőtt súlyos 
baleset történt. Kremen György 21 éves 
mechanikus leugrott a haladó villamosko­
csiról, amely egy vasoszlophoz szorította.
K remet) hátgeri(letörést és súlyos belső sé 
riiléseket szenvedett. Megállapították. hogy 
a baleset Kremen saját vigyázatlanságából 
történt.

Elütötte az autó. Ancicli József 
éves munkást tegnap délután az Ergv.bet- 
téren egy autó elütötte. A soff őr g_« rsan 
fékezett és sikerült az autót megállítani, 
mielőtt Ancicli a Iája került volna. így is 
súlyos sérüléseket szenvedett.

Társas kirándulás Velencébe, A fin- j 
mei kereskedelmi bank menetjegy irodája | 
(Piazza Elisabetta. Adria palota) által a ve­
lencei Redentore ünnepségek alatt rende­
zendő társas utazás résztvevői f. no i9-éu 
este 8.lő órakor indulnak Fiúméból az Fo­
gan el Yonta gyors gőzösén Velenceije Há­
rom napi ott tartózkodás után a társaság f. 
hó 23-án reggel érkezik vissza Fiúméba. 
Részletes prospektussal és szobi li felvilágo­
sítással szolgál a fenti iroda is Abbáziában 
a Nagel és Wortmann bankárcég (Stefánia- 
szálloda).

Berlin-száiloda Budapesten. A főváros élete 
újból egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay- 
utca in. az. a. megnyílt a 14# díszesen berendezett 
szobából álló Berlin-szálló. melynek vezetését Win­
kler Ottó, az abbaziai Lederer-penzió volt igazgatója.

I a Royal nagyszálló volt titkára, a berlini Hotel Mono­
pol volt igazgatója vette át, ami egymagában garancia 
a szálló előkelő száksazrű vezetésére.

Két bútorozott szoba,
villanyvilágítás, fürdőszoba használatai 
kiadó. Kormányzóval szentben, Zmaic 
féle házban, félemelet 5 szám.

Magyar hitelrcszveny .... J 810.— 810.50Osztrák hitelreszvény .... j 615.- 617.
4°; ,-os koronajáradéx . . . . 3 8l,t>0 80.90
Osztr.-magv. a.lamvasiit . . 690.- Öt*l.—
jelzálogbank........................... 1 413.50 414.25
Leszámitolóbank................ j 5u6.— 506.2.5
H irai Bank. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 277.50 277.75
Magvar Bank es Keret,k. R ; 527.— 528.
Rimamurányi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ■1 677.- 677.75
Salgótarjáni. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . i 74b.— 748.-
Közúti Vasút. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ' 62.1.50 634.-
Városi Villamos. . . . . . . . . . . . . . . . . . j 395.- 354.-
Adria. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,1 53v. 530.—
Déii Vasul. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 126.50 ! — ...
Magyar Cukoripar. . . . . . . . . . . . . . ! 2750.
Rizsgyár. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . íj 3770. - —
Budapesti Gabonatőzsde.1

(50 kiloí-ramrnouxént.) j
Bnza áprilisra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . • 11.81
Búza májusra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Búza októberre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ! 1.30 11.36
Rozs 1913 áprilisra. . . . . . . . . . . . . . —.- - 11.88
Rozs októberre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8.98 9.02
Tengeri májusra. . . . . . . . . . . . . . . . . 7.20
Tengeri júliusra. . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.73 7.79
Tengeri augusztusra .... 7.87 7.94
Zab áprilisra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7.22
Zab októberre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ■ i s.29 8.24

Bécsi Értéktőzsde. !|
Osztrák hitelrészvény .... . ,1 615.50 617.50
Magyar hitelrészvénv .... . 1 810.- 810. -
Osztrák magvar áüamvasu; . 689.50 691.50
Déli Vasút. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 126.50
Alpesi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 878.50 982.
Skoda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 'I 817. X^o ...
Osztr. koronáját. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . •Il 81-70

Fiumei és trieszti értékek: kan-sez átlagárt.
Fiumei 4n',-os kfjlcsönkötv..... 92.—
Banca Fiumana........................ 650.-
Fiuinei Kereskedelmi Bank................ 295.
Fiumei Népbank ................................ 112. -
Litorale Bank és Takarék Suiák . . 240.—
í. Morvát Takarékpénztár.... 6100.—
„Indeficientcr" tengerha j óz... 500.—
Magyar-Morvát Gőzhajótdrs............... 1400.
Magyar-Morvát Szabadiiajózás . . . 1050.-
Orient tengerhajózási vár#................. 1300. -
Ait. Forgalmi r. t. régi .................... 1900.—

ui ................ 1760-
Magyar Olajgyár...................... . 202.—
Austro-Americana.................... 289.—
Navigazionc Libera Triest.... 607.-
OsztráK Lloyd .................................... 5(58. - -
Stabilimento Tecnic i............................ asoo —
Atnpelea Szeszpároló R*...................... 423. -
i. Trieszti Rizsgyár................ 739.-
..Kerlen“ dalmát vízmüvek r. t. . . . 418.—
Spalatoi Portland Cement..... 373.
Assicurazioni Generáli .... Nap. 847.—
Riumone Adriatica ............................ 3750.—

UJ FÜRDŐÍNTÉZET (mgieg fürdőkkel).
ARBAZIA Reichstrasse

Gőz--, kádfürdők- és meleg tengeriviz'fürdők.
SW** Szobák^}. koronától feljebb. "WJ

Tulajdonos: 1. R. SCHWE1GLER.

A Fiumei Kereskedelmi Bank 
Részvénytársaság Igazgatósága szo­
morodott szívvel jelenti érdemdús tag­
jának,

Baccarcich János urnák
folyó hó 14.-én történt elhunytat.

Emlékét kegyelettel őrizzük meg!
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Távirat—Telefon.
Tisza Budapesten.

BECS. jul. lj. Tisza István gróf minis/, 
terelünk felesége és titkára kíséretében 
lseiéből ide érkezett. Innen még ma Buda­
pestre utazik.

Windischgraetz lemondása.
BECS. jul. lő. Vindisohgraetz Alfréd 

herceg, az Crakházának elnöke, ma lemon­
dott. KUiatározását fia tragikus halálával 
hozzák 1 »szokott etesbe.

Uj magyar pénzkölcsön.
I'ÁRIS, jul. lő. A magyar kormány egy 

felveendő uj államkölcsön ügyében alkudo­
zik egv tőzsdei csoporttal.

Hötzendorfi Kon rád lemondott.
BÉRLIX, jul. lő. Béesből ide érkezett 

jelentés szerint Hötzendorfi Konrád vezér­
kari főnök lemondott, mert azt a javaslatát, 
hogy a monarkia vonuljon be a Szandzsákba 
nem fogadták el.

BECS, jni. lő. A berlini közlés itt óriási 
feltűnést kelt. Katonáék megtagadnak min­
den felvilágosítást. Azt mondják, hogy poli­
tikáról lévén szó. nyilatkozzék a külügymi­
nisztérium. ott viszont álig begombolkoznak 
a k érd v z ős k i id és e k elől.

Árvíz károk.
GYCLAFEHÉRVÁR, jul. lő. A Maros 

elárasztotta az egész környéket, számos fa­
lut elöntött, sok marha veszett oda. Most pe­
dig kát ászt ró f a s ze r ii e.i i fenyegeti a várost.

M.-SZIGET, jul. lő. Óriási károkat oko­
zott a megáradt Tisza. Elvitte a felső rónai 
vasúti hidat, úgy hogy Harkafalván túl a 
vidék megközelíthetetlen. Huszt-ot i< elön­
tötte a szennyes ár, melyből ma egy halottat 
húztak ki.

Mérgezett fagylalt.
ARAI), jul. 15. Stefii Miklós pópa csa­

ládjával fagylaltot evett, röviddel utána az 
egész család megbetegedett és Stefii felesé­
ge estig meghalt. A tiszti orvosi hivatal ku­
tat azon eukrészda után, a honnan a fagy­
laltot hozatták.

Hová lett a pénz?
IU HABEST, jul. lő. If'j. Kerner Antal 

posta- es távirdahi vatal i segédmérnök, any­
ja. özv. Kerner An tahié megbízásából, egy 
lh'.diio koronát tartalmazó pénzes levelet 
adott fel a súgom, Seidel Rudolf 7S. gvalog- 
ezredlieh főhadnagyiak, kinek ez az összeg 
örökségül kijárt. A pénzt f. hó 12-én Boráki 
József tanú jelenlétében tette bele a boríték - 
ha vs pecsi-:e't<‘ le. Aztán levelet irt. a főhad­
nagyunk. houy majd a pénzeslevelet tanuk 
eiott vegye át és nvissa ki.
.... pénzesievol megérkezvén Becsbe, a 
tviudn.agy azt tanuk előtt vette át és nyitót- 

! *'• f-‘‘ n ->ontokban nzrvsban.kuigv nngv- 
sagi,-:i vágott paoirszekleket talált.'
.... „y vizsgálat rögtön megindult é< konsta- 

V *.g a boríték ílecsótjei leszedettek 
•',,01'itekot újra pecsételték. Az enyvezést 

■ o:o,döfték, aztán újra enyvezték és ra- 
gioztották. lován hl iá konstatálták, hogy a 
""•iteKban talált papirszeletek a postán 
S’T*. !l;,P*rosból származnak. Miután 

jiinen j(e arra mutatott, liogv a boríték tar- 
wimaí a budapesti postán cserélték ki. a 

1 M tendorseg a további vizsgálatot a bu­
dapesti rendőrségnek adta át.

oiua pesti rendőr főkapitányság két j 
a.iv ,i terjesztette ki a nvomozást. Mig aj 
»stau » vizsgálatot folytat, addig ifj Ker- 

l!j őrös kihallgatás alá vették é<! 
Pl'r-":i ls. ^igorn vizsgálatot indított j 

hílták. hogy Kerner egy pénz- ' 
1 együtt spekulált a börzén és látó-

E;S"tV,, t'a kilrtyn ívl.iM.okimk és ott

kére, hogy vallja be, ha nem küldte el rende­
stül a pénzt. Kerner azt kérdezte, nos és mi 
lenne, ha csakugyan én tettem volna el a 
pénzt?

Többet nem mondott, hanem újra állha­
tatosan tagad. így áll az ügy déli félegv 
órakor.

Felnyársalta a sorompó.
Bt DA PEST, jul. la. Heiler Győző pos­

tai.: z’ '-rii ejjel l e- mii ment az Angol- 
parkból a lakására. A kőbányai sorompót 
a nagy szél kinyitotta és ennek vége Heiler 
hasába fúródott. A szerencsétlen ember ma 
reggel meghalt.

Felgyújtott termés.
SZÉKESFEHÉRVÁR, jul. lő. Blau 

Arnold földbirtokos termését felgyújtották. 
A kár 4 ezer korona.

A cár haragszik.
BERLIN, jul. lő. Pétervárról jelentik: 

Kokoveev elnöklete alatt minisztertanács 
volt tegnap, melyen Szaszonov jelentést tett 
a balkán helyzetről. A cár igen bnszus, mert 
Szerbia és Bulgária válasza késik.

Pasies utazása.
BECS, jul. 15. Pasies szerb miniszterel­

nök Xisbv utazik. Ott találkozik Venizelosz 
görög miniszterelnökkel, akivel a békéről 
fog tanácskozni.

Danev és Szavof.
BECS, jul. lő. Mint Szófiából jelentik, 

Danev állandóan bele avatkozik a vezérkar 
dolgába. E miatt Szavof fal heves jelenete is 
volt, a fővezér a királyhoz akart menni pa­
naszra. de a király nem fogadta.

A román sereg.
Bl KAREST, jul. lő. A román sereg 

eilentállás nélkül elfoglalta Dobricsot, Baí- 
csicsot és Turtukáját.

Szófia védelme.
Bl KAREST, jul. lő, Arra a hírre, hogy 

a román sereg bolgár területen tovább akar 
nyomulni, a bolgár vezérkar Szófiát védel­
mi állapotba helyezte.

Mi történik a harctéren.
BECS, jul. 15. A Politika híradása sze­

rint Küsztendilnél 4 nap óta áll a hare. A 
szerbek támadását eddig minden vonalon 
vissza verték a bolgárok.

A közeli napokban nagy csata várható. 
X alószinünek tartják, hogy a bolgárok azért 
hallgatnak, mert legújabb taktikájuk, hogy 
csapataikat összevonják, de ezt nem akar­
ják nyilvánosságra hozni.

Bolgár győzelmek.
SZÓFIA, jul. 15. A mai nap a bolgá­

roknak valamennyi harctéren fontos sike­
reket hozott.

A szerbek összes támadásait a Szultán- 
tepe—Patrica-vonal ellen visszavertük. A 
szerbek nagy veszteségeket szenvedtek. A 
szerbek visszaverése után csapataink üldö­
zőbe vették az ellenséget, mely Egripalán- j 
ka felé vonult vissza. A szerbek Kórsaimnál 1 
is támadást kezdtek, de itt is visszavertük 
őket és nagy veszteségeket okoztunk nekik, j 
A mi csapatunk e harc után offenzivába i 
ment át. A görög balszárny támadását Dói- j 
rantól északra csapataink visszaverték. A ; 
görögök tetemes veszteségeket szenvedtek.

Vissza!
ROMA, jul. lő, A Tribírna értesülése 

szerint bizonyos, hogy a hatalmak egy üt te- j 
sen fognak eljárni és tudtára adják a porta-, 
nak, hogy nem engedik meg azt, hogy csa­
pataival a londoni konferencián elfogadott I 
etc» midiai határon tul nyomuljon előre.

A szerbek elfoglalták Küsztendilt.
(

az üldöző >zerllekkel, de általános vereséget 
szenvedtek. A szerbek elfoglalták Kiiszten- 
dilt. A bolgárok veszteségei állítólag halot­
takban és sebesültekben igen nagyok voltak.

A koleraveszély.
ZÁGRÁB, jul. lő. Mivel Belgrádhan 

több koleraeset fordult elő, a határ lakossá­
ga nagyon meg van rémülve, annál inkább, 
mert a liorvát tartóinál) v gyű lés még semmi 
nemii óvintézkedést nem tett.

BFLGRGÁD. jul. lő. Az egészségűgvi 
intézkedések dacára, itt és Kragujeváebait 
terjed a kob ra, melyet a bolgár harctérről 
hazaszállított sebesültek hurcoltak be. Ed­
dig öli halottról kom t:;tálták. hogy kolerá­
ban haltak meg. Ovcsepolje közelében 1000 
bolgár katona holtteste fekszik, kik kolerá­
ban haltak meg kiket eddig nem temethet­
tek eb

Szerbia hajlandó a békére.
RELGRÁD, jul. lő. (Hivatalos jelen­

tés.) Azon jelentés, hogy Szerbia a I»ékealku­
dozásokat meuszakitotta volna, helytelen. 
Szerbia kijelentette, liogv kész távúval ni és 
várja Bulgária küldötteit, akikkel hajlandó 
a békéről tárgvalni. Milielvt a béke-zvrző- 
dt st alá Írták. Szerbia beszünteti az ellensé­
geskedést.

Oroszország nélkül tárgyalnak.
BELGRÁD. jul. lő. Ü-- -kübi jelentés 

szerint a szerb sereg előnyonutlóban van. 
Hm szerint Bulgária hozzájáruld ah'ioz lioir1" 
Szerhiával és Görögországgal közvetlen tár­
gy a 1 ásókat folytassi>n.

Esszád pasa visszatér.
BE( S, jul. Fi. Ess ad pasa többször volt 

Bercii told gróf külügyminiszternél audien­
cián s néhány nap múlva Olaszországon át 
visszatér Albániába.

Görögök eszik a bolgárokét,
SZALOXTKI, jul. 15. A görögök Ile­

in irhi szár állomáson 140 vaggon eleségre 
bukkantak, melyet a bolgárok hányták ott, 
mikor menekülniük kellett.

Ha a török támad.
PET ERA ÁR. jul. 15. Szaszonov érté­

sére adta a török kormánynak, hogy ha a 
török sereg átlépi a londoni konferencián 
megállapított vonalat, akkor Oroszország 
sem marad tétlen. Az örmény kérdés akkor 
gyorsan aktuálissá válik.

Az első összeütközés.
Bl KAR EST, jul. lő. Ma éjjel hire ter­

jedt, hogy véres összeütközések voltak a bol­
gárokkal Xikopolksz és Ruszesuk környékén. 
Ezeket a híreket hivatalosan megcáfolták.

—o—

Mindenkinek 'kedves

FIUME 
kikötőből

1 zsák káné
(en r.iiniature)finom 
pörkölt kávéval tölt­

ve
Kapható - 3 minő- 

séghen-
S. STOGHEL cseniegezleteien, 

r? Í7I Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale 1
I Strand-Hoíet és Bellevue penzió É

- Cigale -
biztositó I1

2 Minden kényelmet biztosító első- 2 
« rangú családi otthon. Magyar ház. a
^ Prospectus.
-—------—------ ----- ------ ------ —sey

zei

E« a pm, 
^küldeni. 
(,z,‘r koro 
* If1 1 sjD

V;:
ne.

l.'Vlir-i

"triint színésznőkkel barátkozott, 
is 1' evvel ezelőtt kellett volna 

v bevallotta, hosrv e pénzből v0 
1 időközben a biirz'v elvesztett, 

' •y/a nyerte. A n ndór’amr-ki 
il't ‘‘-‘zltözli, rábeszélt Kerner >!-

GR \Z, jul. lő. Belgráditól jelenti a Gr:» ; 
Volksblatt tudósítója: Vasárnap F'Z- i 

köbből óban í"!entések jöttek, amelyek ar- : 
ra mutatnak, hegy a békekötés meg ne --ze i 
van. A szerb '-.-apatok Tvü- tendiltől tovább j 
nyomulnak be bolgár területre es a bolgárok | 
a Struma folyó tu Kő partjára menekültek : 
Időközben a bolgárok a jobbszányró! e;:'. éh j 
-.mátokat kardak és újból szembeszállottak I

MärinO szálló ILídO“Venezia

(az Excelsior mellett).
Nagy étteremmel. — Modern kényelemmel. 
— Mérsékelt árak. — A penzióba fürdőka­

bin használata is bele vehető.
Vianelli A. tulajd.
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ABBAZIA
PENSION

QUISISANA
I. rendű hie.

Itviiz 1.1*1.

IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

Restaurant
miramare

C1RKVENIGA.
^■érli.BEBÖ IMIIÉ

f

Egy vasárnap.
Vasárnap reggel! A kelő nap sugarai 

aranyozzák lie Abbázia pompás flóriáját. 
Az általános szóbeszéd az idő körül forog. 
Végre egy nap. amely gyönyörűen kezdő­
dik. — Korán a parkban voltunk, 
előttünk a varázslatos tenger — fenséges 
nyugalmával. Fel ízen tünk a hölgyeknek, 
hogy szép idő van, e szerint öltözködjenek. 
Mig ez megtörtént, átolvastam az összes fin 
inéi lapokat. Még a sajtóhibák kijelölésére 
is maradt idő.

Megindulunk a cseppkő felé. Már jön­
nek szembe az újonnan érkezettek, akik — 
tudvalevőkig — a legkorábban ébrednek. 
Alaposan szemügyre veszem őket, hátha 
akad ismerős.

Ott van kezükben „A Tengerpart“, már 
megtalálták benne neveiket. Nézik, kik 
azok, a kik velük egviitt érkeztek ugyanab­
ba a penzióba. Persze találnak ismerőst. A 
kinek otthon a kösznését is alig veszik ész­
re, azt majd itt szívesen látják. Közben 
megismerkednek velük és körsétára indu­
lok a hölgyekkel. Bemutatom nekik az ál­
landóan 9300 cseppkövet, amin a hölgyek 
nagyon elcsodálkoznak.

Felzendül a Kurkapelle bájos muzsiká­
ja, ott áll a zenebódé előtt a vastag Binder- 
Klébinder, kinek 2 eompozieióját is előadja 
a zenekar. Olyan áhitatosan füleli a saját 
szerzeményét, mintha mast hallaná legelő­
ször.

A zeneszám végeztével felhangzik né­
hány baráti taps. mire a zenekar rázendíti a 
boldog szerző Abbazia-valzerjét.

Nézzük a sétálókat. Feltűnnek az ismert 
aibhaziai alakok, köztük az a két karcsú ele­
gáns pesti probinnamzell, kiket cégeik küld­
tek ki, hogy toillette szerzeményeiket bemu­
tassák. Csakugyan úgy néznek ki, mintha 
egy párisi divatlapból vágták volna ki őket.

Fürdőnk. Itt van a Béla. Abbázia köz­
kedvelt ifja, kit barátai és barátnői röviden 
csak Beludsisztán-nak neveznek. Ma ő a 
tenger hőse. Fogadott egy hordó sörlie, egy 
egész kerek emmentáli sajtba és számtalan 
szánni sóskiflibe, hogy fbjest ugrik a vízbe 
teljesen felöltözve, sinokingban, cipőben, 
szalmakalapban, melyet nem szabad elvesz­
tenie a fejéről, monoklival, melyet nem sza­
bad leejtenie! Az ugrás megtörtént s mi oda 
cipeljük a sziklához.

— Herr Graf, Herr Graf ! — hangzik 
a kiáltás s már siklik ide csónakján a foto- 
gráf s lekapja a esoportozatot.

Gyomrunk hangosan követeli a magáét, 
gyerünk ebédelni. A Villa Ellában kerül el­
fogyasztásra a megnyert hordó sör. És in- 
ditványoztatnak újabb fogadások. Például, 
mivel Beludsisztán azon kosztümben für­
dőit a vízben, amelyben sétálni szokott, sé­
táljon most azon kosztümben a parton, a 
mélyben fürdik. De ez shaking lenne a höl­
gyeknek. akik közül az egyik azon is meg­
ütközött. hogy egyszer ingujjban mentem vé­
gig a folyosón. Holott a vízben és a sziklán 
a legfeszték'nebhü! mutatkozunk egymás­
nak !

Délután h>ntót lemegyek a parkba. A 
Ran-Giaeomo kápolna előtt hajómásolntát

mutogató vén mistroino öreg napjaira élénk 
üzleti szellemről tesz tanúságot: magyarul 
megirt magyarázatot függesztett utólag az 
eddig csak német és olasz nyelvű cédulái 
mellé. Biztosan ez fizet legjobban. Okulhat­
nának belőle a Kurkomis.sió nagy fejűéi.

Ott találom azt az asszonykát, akivel 
reggel megismerkedtem. Bemutatom neki 
a teljesen fedett lugast, hová se a nap, se 
kiváncsi szemek sugarai he nem hatolhatnak 
s megmagyarázom neki e hely jelentőségét. 
Abbáziában itt kapják a nők az első csókot 1 
Az asszonyka szemei vésztjaslóan villognak, 
gyönyörű karját felemeli amidőn közeledem, 
ölelni, vagy Haertel Lujzáskodni akar-e ve­
le? De hogy mi történt, azt meg nem Írom.

.Tön az est. Kifejlődik a confetti csata, a 
melyhez a balkáni harctér tudósításai annyi­
ban hasonlítanak, hogy itt is minden fél 
győz. Bevonulunk a terembe a tánchoz, .far­
kéi a Quartiero-kávéház feltűnő alakú szőke 
Rébusz-bárója (a ho»-v a hölgyek az üzlet­
vezetőt elnevezték) aztán elvegyül a táncoló 
párok közé, akik addig löknek rajta egvet- 
egvet, mig abba nem hagyja a rendcsinálást.

Indulnék hazafelé, midőn megszólít 
Márk kolléga. Kérdezi, adhatnék-e neki anya 
got egy abbaziai furcsaság megírásához.

— Nem történt semmi — mondom csak 
vasárnap volt.

— Erről még nem lehet Írni ! — mond­
ja ő.

— No ma jd én megpróbálom — válaszo­
lom s az asztalon levő programul sima hát­
lapján elkövetem az itt álló sorokat.

Virqil.

HBBHZ1H
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hőtes arrivés hier:)

Zepenigg Péter Verset1 
Mandiukic Emilia Verset*
Patak Izsó Budapest 
Rymnrkievie Sophie Lublin 
Skoller Adolf Budapest 
Errglaender Jakab Tata 
Szemete Bertalanná Kind 
Mühlbach er Heinrich Wien 
Skall Carl Wien 
Luger Johann Wien 
Focht Pál Budapest 
Zarka Heléne Budapest 
Sol y mossy Ignác 
Bei chart Jakab Budapest 
Jakó Gyula
Bonner Carl Neutitsehein 
Horváth Ferdinand Budapest 
Waldemar Dohért Moszlrva 
Pautsohera J. Abhazia 
Vegih Margit Pees 
Lusztig Sándorné 
Végh La,jós Pét*«
Neumann Melanie Wien 
Preszly Gyula Budapest 
Schlesinger Rudolf Budapest 
Vető Sándorné Budapest 
Porr A. Wien 
Fischer Carl Wien 
Schubert Rudolf Újvidék 
Csuhaj Zsófi Budapest 
Dokitah Jelena Belgrad 
Szász János Budapest 
Prágev Dávidnt- Kiskunlialas 
Kulin Dávid Wien 
Sonnen schein Jakab Budapest 
May Lujza Budapest

László Béla Kassa 
Plán Jannes London 
Elek Imre dr. Kassa 
Szántó Sámuel Budapest 
Bizony László Budapest 
Pool Ede Budapest 
Luftehitz István Buda,pest 
Rosenhluth Louise Wien 
\ a svár i Ijajos Budapest 
Weiseiihom Luise Műhiba 
M cisz Ferenc Mühlhausen 
Gahányi Imre Budapest 
Farkas Márton Budapest 
Fried Julius Budapest 
Frey Zsigmond Budapest 
Doni Berta Wien 
Szenes Emil dr. Temesvár 
Fenyvesi Aladár Budapest 
Filleuz Albert Budapest 
Bergl Vilmos Budapest 
Stern Sándorné Fadd 
Frech Ludwig Sokol 
Aweeker Gisella Sopron 
Wolf Jenő Óbecse

msen

a rrag.hy Dezső Budapest
Berger Augusta Lemberg 
Kollár Miksa Kolozsvár 
Bauernfreund Selma Wien 
.1 oki Fritz Wien 
Pine József Hlinsko 
Koldinsky Alois dr. Smiohov
Capek Vojtioh Prága

Hermitage 
Hermitage 

Quitta 
Vermes 
Janette 

Grosz 
Grosz 

Qu isi sa na 
Qu isisami 
Quasi sana 

Royal 
Royal 
Roval 

Stell 
Royal 

Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 
Tiskarna 

Habsburg 
Tiskarna 

Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Grand H. 
Grand H. 

Jeziea 
Jeziea 

Varglien 
Teresina 

Breiner 
Breiner 
Breiner 
Palace

Reich Joseph Budapest 
Le.ndvai Sándor Budapest 
Body Aurél Budapest 
Gyud Dragutin Zágráb 
Preis Hermann Wien 
Mayer Karl Wien 
Gerő Lajos Budapest 
Kovács József Laibach 
Honig Riza Laibach 
Kodez Edele Laibach 
Braun Elemér Budapest 
Wagner Ignác Budapest 
Schick Mathilde Wien 
Deutsch Julius Nagyhccskerek 
Kolmar Viktor Wien 
Schlesinger Rudolf Budapest 
Kudelka Rizi Wien 
Dolesehall Irma Dékániéivá 
Spreer Henriette Brassó 
Kenyeres József Budapest 
Dosehek Rudolf Wien 
Adler Arthur Wien 
Barna Sándor Budapest 
Szabó Jenő Budapest 
Le.huer József Wien 
Gessel C. Wien
Dr. Rauschhurg Paine Budapest 
Sch 11 ü roh Lujza Budapest 
Bach Martha Szeged 
Satinck Martha Wien 
Szabó Ilonka Békéscsaba 
Feiler Antal Gvőr 
Gaál Séándor Veszprém 
Hirsch Alfréd Wien 
Lamarohe Alfréd Budapest 
Frauenhuber Leopoldine Wien 
Neumüller August München 
Riiler József Neukirchen 
Steiniinger Viktor Budapest 
Kepes F. Nagyvárad 
Mattyasovszky Irén Budapest 
Szabó Imre dr. Budapest 
Strassmann József Budapest 
Dobbzy György Nagyvárad 
Hevesi Janka Budapest 
Straus Alexander Wien 
Singer Ernő Temesvár 
Schreiber Karl Wien 
Riegert Ignác Varsó 
Gross Viktor Xágráh 
Vetter Viktor Zágráb 
Barta Mór Budapest 
Danziinger Béla Budapest 
Frank Heinrik Újpest

Ealace 
Ealaoo 
l’alaoe 
(’ala« 
Ealace 
Ealace!
Ealace

Bellevue 
Bellevue 
Stefánia 
Stefánia 

Quitta 
Quitta 
Quitta 
Quitta 
Quitta 
Quitta 
Quitta I 

Bremer 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Fischer 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Breiner 

Herkules 
Herkule< 

Lande j 
Landr 
Landr 

Hausner 
Janette 

Georg 
Teuta 

Herkules 
Abbazia 

öuarnero 
Agram 
Agram 
Agram 

Guteubers 
Gutenberg 
Strand H. 
Strand H. 
Strand H. 
Strand H. 
Strand H. t 
OttonfeM 
Monbioi 

Vermes 
Cere- 

Mila I 
Margit I 
Natalie 

Liburnia 
Libumia 

Szegő 
Szegő 
Szegő 
Szegő 
Szegő I 

Vasanska 1* | 
Volosca 10'- 

Tstria 
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Verset I
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Bárdos
Faragó 
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Boros I 
Bogdai 
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Sugár 
Kolm I 
Farkas 
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Meier 1 
Frölich
Wohl A 
Királyi 
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Horváti 
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Steiner 
Schreib 
Winklet 
Weis/, i 
Ungar 

, Vngar 1 
Péter F 

I Zadel 1 
Litschic 
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Bondy 1 
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Vécsey 
Vécsey 
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Uniói 

Roseiiberf 
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R.wenherí |

piccola
Bristo'1
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tpfanla 

itta
Quitte 
Quitte 
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Quitte I 

Breiner 
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Bremer 
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Natalie
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Szegó I 
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•and H 
Véesey I 
Véeeey 
Vécsej 
Véeee' 
XX 
Véesey 
Unió» I

iseiiberí 
istuibetí 
.seiiberí |
Picééi»
Britéi
Bristol
Bristol
Bristol
Bris'1’1

Sramek Vcalv Prága 
Deutsch -1. B. Budapest 
Hóna Gyula Budapest 
Hadzie Antal Újpest 
Kelen Istváimé Budapest 
Ijiivv Gusztáv Szabadka 
Báréi»sw Józsefné Kaposvár 
Faragó Andor Gyula 
Horváth íjászló Budapest 
Boros Gábor Budapest 
Bogdanov .lován dr. Pancsova 
Seb ön -I. dr. Nagybajom 
Sugár Irén Kaposvár 
Kolm Rita M.-Sziget 
Farkas .1 enőné Budapest 
Neufeld Arthur Wien 
Meier Paul Godesberg 
Frölieh R. Posen 
Wohl Anna Budapest 
Királyhegyi Jenő Budapest 
Kaloi’sa István Gvoma 
Horváth Kálmán Budapest 
Barna Vilmos Budapest 
Steinei1 Kálmán Budapest 
Schreiber Ludwig Wien 
Winkler Vilma Wien 
Weisz Ella Budapest 
Ungar Etelka Budapest 
Ungar Ilona Budapest 
Péter Friedrieh München W
Zadel Barié Za gor.je 
Litschicz .Jakab Pétervár W

I Kaselmuer Józsefné Arad 
Bondy Elemér Budapest 
Bnef Sándor Budapest

Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 

Jacic 
Dnaziea 
Draziea 
Drazieh 

Lokey 
Lokey 
Lokey 

Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 

Balkan 
Balkan 

ienerhoim 
Feli»*“ 

ienerheim 
Irene 

Lackner 
W lassies

A TENGERPART

közgazdaság.
1913. VII/16

Igyék naponta 1—2 palaczk

Szent István 
Dupla-malátasört

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrfözöde"
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomovbajoknál; igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

Aíánlifl- Noeraen tanár Bécsben:
J Ju * Korányi tanár Budapesten; 

I 'J‘ax tanar Abbáziában és számos más 
szaktekintély.

. Kapható:
I Fnsstöltésü pa aczkokban minden fűszer 
es csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimerve minden előkelő étteremben.

|LE CORSET MERYEILLEUX:
A gyöngébbet támasztom,
A hatalmast elnyomom,
Az egyensúlyt fenntartom!

(Victor Hugo)

le ésypiLf°da'miedert- me|y a női szép- 
P készít• gánczia mes^s fokózója, talált fel

Madame STEIN, Abbázia,
^ sstrasse, Niedenthal Kioszk vis-á-vis 

Villa Schanzen

V elence
fan Marco szálloda
|)Mj , (Campo S. Luca).
Litáier:ndezés- ~ FUrdők- - A génuai 
kZoitxK íHSlrw okmánynyal kitüntetve. 
I 2 ** féi lírától FELJEBB.

—«0»—

KÖZGAZDASAGI HULLÁMOK.
Nemcsak a magyar gazda, de az egész 

ország gazdasági élete, tehát az iparos, ke­
reskedő, vállalkozó stb. néz az ég felé és ké 
ri a sokszor annyira hiányzó csapadékban 
minimális 2—3 hetes pausát, mert legalább, 
ennyi időre volna szükség, hogy a rónasá- 
gon egyetlen reménységünket letarolják. So 
hasem fűztünk annyi reménységet és nem 
tápláltunk akkora bizalmat közepesnek Ígér 
kező termésünkhöz, mint ez évben.

Eddig legalább némi vigaszul szolgál 
hatott azon körülmény, hogy a kontinens 
többi államai is megsínylették a bajt, de 
ezekkel szemben némi vigaszt leltünk a jó 
terméskilátásunkban, ami a jobbadán ipari 
es kereskedői államokkal szemben határo­
zott előnyt jelentett számunkra. A háborús­
kodó Balkán-államok exportra nem gondol­
hatnak, ami nekünk a konkurreneia csök­
kenését, illetőleg a jobb árak kialakulását 
jelenti. Ha tehát a közepesnek ígérkezett 
termésünk gyengére, vagy rosszra válik, 
elesünk attól a tekintélyes idegen tőkétől, a 
mi gabona-exportunk révén hozzánk szivár 
gott volna. Mert ezen utóbbi körülmény ta 
gadhatatlanul az arany-import növelését 

jelentené, amiért manapság már az egyes 
államok jegybankjai nem csupán céltudatos 
politikát, hanem úgyszólván titáni harcot 
folytatnak. A német birodalmi bank opera 
ciója e tekintetben oly sikeres, hogy ezen 
kritikus év utolsó negyedében is 125 millió 
M-val gyarapította nemesérc-készletét. Bez 
zeg másképpen áll a helyzet nálunk; mert 
mig 1909-ben 120 millió K-val gyarapodott 
jegybankunk nemesfém készlete, addig 1910 
ben 59, 1911-ben 105 és a múlt évben 146 
millió K-val csökkent, vagyis az utolsó há 
rom esztendőben 310 millió arany vándorolt 
ki külföldre és az utolsó öt évben pedig 190 
millió korona. Már 50 L -os fedezet mellett 
is több mint félmilliárd fizetési eszköz kibo­
csátását jelentené ezen idegenbe vándorolt 
.110 millió arany, ami tehát éppenséggel nem 
lekicsinylendő summa a mostani viszonyok 
közepeit.

Jegybankunk eddig- el nem ért nagy 
nyeresége t. i. csak részvényeseinek jelent 
örömet, mert a monarchia részesedésének 
többlete a múltakhoz képest nincsen arány­
ban a többi oldalon ért veszteségekkel. Bát­
ran levonhatjuk a konklúziót többi vezető 
intézeteink félévi mérlegeire is. Ott, ahol 
ipari és egyéb balsikert! vállakózásokban 
nem vettek részt fővárosi nagybankjaink, 
szintén kielégítő eredménnyel fogunk talál­
kozni. Mert a kamatszámlán elért lényeges 
többlet bőségesen kápótolja a konzoreiális 
és egyéb bankári tevékenységekben beállott 
fennakadást. De nem áll ez közép- és kisin- 
tézeteinkre. Ezek a hitelmegvonás, vagy 
korlátozás, nemkülönben a betétek elvonása 
következtélren, ha nem is válságos, de ne­
héz napokat élnek. Az egésznek magyará­
zata igen egyszerű. A gyönge elem kimúlt; 
a pozíciók avatatlan kezekből biztos helyre, 
a nagybankokhoz kerültek. Ott is maradnak 
mindaddig, mig a fedezetlenség lie nem áll, 
illetőleg mig a kamat kötelezettségnek klien 
seik eleget bírnak tenni. Ha ezen utóbbi kö­
rülmény veszélyben forog, ami talán nem is 
olyan lehetetlenség, akkor az az elem, mely 
eddig spekulációra dolgozott, mégis csak 
kénytelen lesz a papírjától megszabadulni; 
az igazi megrázkódtatás, tehát a tőzsde ed­
dig még nem látott fekete napja csak akkor 
következik be. De ennek úgyszólván a ~'x- 
cs ráta lesz előfeltétele.

Dé akkor azután nem is más félszáz miiló 
koronával fogy kevesebb élelmiszer, mint 
ez év első negyedében, — a múlt évihez ké­
pest, — hanem éhen halunk.

I
Az előrehaladt 

idény miat
Bátorkodunk ezennel a követke 

ző cikkeket mélyen leszálitott árak 
mellett ajánlani

Levantine, szegélylyel 
garantált színek

á Kor. —.48
Fehér ruhavászon bős- 

nyák módra
á Kor. —.26

Csikós creppon leg­
újabb divat

á Kor. —.38
Percail, elegáns minták 

á Kor. -.50
Panama, minden mo­

dern színben
á Kor. -.90

Színezett zefir, leg­
újabb minták

á Kor. -.85
Voil de Laine, tiszta 
gyapjú modern minták 

á Kor. 1.—
Eponge(szivacsos) min­

den színben sima és 
mintázott.

Tisztelettel

WEISS M.
FIÚIMÉ, CORSO II.

Trieszt Corso 9. Bécs IX.

Szabott árak.
Divat- és kézmüárucikkek, férfiruha­

szövetek ,selyemáruk, szőnyegek, bútorszö­
vetek, fehérnemüek, gyapotáruk, női- és 
gyermekkonfekciók, csipkék, hímzések, szál 
lagok és az összes felszerelési cikkek eladása

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.
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!! RITKA ALKALOM !!

Ill klltfenány érkezett Linóleum-szőnyegekben, 
bordűrrel és fémsarokkal,

150x200 nagyság
200x250
200x300

K 8.50 darabja 
K 14 —
K 17 —

Viaszkosväszon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linoleum fűtök
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Umrinn, IBrdB-, Mlb- is eUdltazobM lefedi- 
sére m- -kint Kor. 2-50.

Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 
Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél- 
Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika és 

Spanyolország felé.

Személyszállítás Triesztből Newyorkba:
a Martha Washington gőzössel jul. 5-én,
a Kaiser Franz Joseph I. gőzössel jul. 12-én 
az Eugenia gőzössel jul- 19-én

Triesztből Quebecbe és Montreálba 
*a Canada gőzössel jul. 19-én

Áruszállítás Triesztből Philadelphiába:
a Clara gőzössel jul- 25-én
Triesztből Newyorkba és Philadelphiába:
a Marianne gőzössel jul. 15-én

Triesztből Havanna és Neworleánsba:
a Giulia gőzössel jul. 9-én
Triesztből Patras, Almeira, Las Palmas,
Rio de Janeiro, Santos, Montevideo és Bue- 
nos-Ayresbe a Sofia Hohenberg jul. 24-éu
Triesztből Rio de Janeiro, Buenos Ayresbe:
a Teresa gőzössel jul 20 es 30 között.

■
Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, 

Via Molino piccolo 2, szolgál.

Cantridai fürdő és vendéglő
Tengeri fürdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 
terrasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúmétól a fürdőig. Vasár-és ünnepnapokon délután 

zene-hangverseny.

Fflrdőjegyefc fehérneművel 40 fillér.

Olcsó bérletjegyek.

MERCEDES
Az autók királya!

Bárdi r. t.
Budapest VI Lehel-utcza 25 sz.

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: GYŐR.

mOST RYILT mEG!

BAJIN Z.-Fiume Piazza Rndrássy.
Nőidivat — kézmii — és rövidárukereskedése.

LIDO-VENEZIA
CASA VEN1ER

a „Hungária“ szálló mögötti
Szép tiszta bútorozott szobák jvjjl 
nyos árakon 1 percnyire a iWj 
állomástól és a nagy füvdöintézet«j 

Villanyos világítás. J
imaaceoauaom^l

i5iöiK — Szépség és hajápolási terme — schQni,
s A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 

cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

letzler Testvérek ámen Gondrand Testvért1
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Bécslg. Közvetlen fuvardijtételek magyar k 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

Tripcovich D. és Tsa. hajózási vállalat 
Naponkénti nyári gyorsvonal

tesztből Velencébe és vissza
i Venezia és Wurmbrandt gyorsgözösökkel. 
Kt ut tartama csak 3 őrá.

Indulás Triesztből naponta 8 órakor d. 
t. Indulás Velencéből naponta 2 órakor d. u. 
vasárnap 8 órakor d. u.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

Teljes penzió napi 10 Uráért,

A kinek eladó használt Mjjl

sau vagy olcsón akar bátort
ni (részletfizetésre is) forduljon b' 
lommal
HERSKOVITS S. butorkereked 

Via G. Panni 6. szám. 
Telefon 12-08 szám.


